

EGYETÉRTÉS

FENYŐ SÁNDOR szerkesztő.

EÖTVÖS KÁROLY szépirodalmi főmunkatár.

SZERKESZTŐSÉG: BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 788.

KIADÓHIVATAL. BUDAPEST, IV. VÁRMEGYE-UTCA 11. Telefon száma 706.

Mai számunk főbb közleményei: Vezércikk: Kisebbség? Apponyi lemond. Szellé a tisztviselők ellen.

Kisebbség? Hogy a kisebbség terrorizál, hogy a kisebbség akarja ráerőszakolni a maga akaratát az országra — ugye ez a jelszó?

Magasabb szempontokat sohse keressük. Mert ha magasabb szempontokat vinnék bele a vizsgálódásunkba, akkor igen cifra dolgok kerülnének napvilágra.

Magasabb szempontokból filozofáln, azt is rövidesen kideríthetné az ember, hogy még ma is igaz a régi igazság, mely szerint Magyarországot a magyar faj akarata ellenére kormányozzák olyan parlamenti többséggel, amely jórészt nemzetiségi szavazatokra van építve.

Az Egyetértés tárczája. Léghajókról és léghajósokról. Régen volt, a mikor még böles mondás számba ment ez: — Ha megmondod, mennyi szappant fogyaszt az ország, megmondom, milyen fokú van a műveltségnek...

felette gyakorolt idegen uralom ellen. Minthogy pedig tudvalevő, hogy ez országban a magyar még a statisztikai többség is, megint csak világos az, hogy a valóságos többség gyakorolja a parlamenti ellentállás munkáját.

Mindez világos dolog, míhelt egyetértünk abban, hogy a törvényhozás terén a többség akaratának s nem a választási törvények hibáinak kell érvényesülniök. Ebben pedig talán mégis csak egyetértünk.

De, ismétljük, ne legyen szó ilyen magasabb szempontokról a kormány jelszavának a megítéléskor. Csak a legközelebb fekvő tényeket tekintsük.

Felirt a törvényhozáshoz a katonai javaslatok ellen: huszonkilenc vármegye, tizenöt törvényhatósági város, az ország legnagyobb városai, köztük: Budapest, Szeged, Arad, Pozsony, Kolozsvár, hat választókerület, ezerszáz község.

Valóban megérné a fáradságot kiszámítani, hogy e feliratok hány lelkét, hány választót képviselnek. Csak úgy nagyjából végzett utánjárásra megállapítható, hogy eddig háromszázhusz négyülvő tiltakozott az új katoná-adó ellen. Tiltakozott a két egyetem és még egy másik főiskola is.

Büszkén elmondhatja magáról a parlamenti többség, hogy alig volt még kormány, vagy javaslat, a mely ilyen bámulatos tömegekben tudta volna lábra állítani az országot — maga ellen. Hogy harmincz négy küldöttség járt a Ház elnökénél, azt még nem is említettük.

Hol vannak ezek mellett azok a «tömegek», a melyek óhajtkák a katonai terheket? Hol vannak a deputációk, a melyek sürgetik a több katonát? Micsoda nevetséges falzifikáció a «kisebbség terrorizmusát» emlegetni, a mikor a parlamenti kisebbséget ilyen beláthatatlan tömegek támogatják, ösztökélik, sőt: ráparancsolják a katonai javaslatok ellen való ellentállásra? Micsoda komikum, a mikor a kormány az országot akarja szembeállítani — magával az országot, a parlamenti ellentállást követelő országgal, a parlamenti

tökéletesen fejlett kultúrnépnek szinte teljesen ki vannak zárva. A villámcsapás, vizáradás, ragadó betegségek nagymértékű pusztítása mind olyan szerencsétlenségek, amiket a műveltség és kulturális fejlődés rettentően redukált, szinte egészen kipusztított. Az egyik ellen villámhárítóval, a másik ellen a vizek szabályozásával, a harmadik ellen az orvosi tudomány ezernyi fegyverével lehet védekezni, s ép ezért ezek a bajok a fejlett kultúrnépnek szinte teljesen ki vannak zárva.

Azért ne gondolja senki, hogy a kultúrnépnek örök életet biztosítanak maguknak. Dehogy. Nekik is vannak szerencsétlenségeik, katasztrófáik, s mintha keveselnek azokat, a mikkel a balsors látogatja meg őket, ők maguk teremtenek maguknak új módokat a biztos és gyors elpusztulásra. Bengáliában például a legtrükkösebb embert fenyegeti az a veszedelem, hogy automobil gázolja el, villamos áram sújtja agyon, vagy hogy caisoni fenékén megprepedjenek a véredényei. Beludsisztánban talán a széngázmelegzést se ismerik, arról pedig sejtelmük sincsen az embereknek, hogy olyankor is meg lehet halni, hogy valaki tuberculinal injicálja magát, vagy pedig léghajóról zuhanjon le a mélységbe...

A léghajó-katasztrófák már a legfejlettebb kultúra gyermekei. Az emberi kutatás vagy határokat nem ismerő erőszakossága szülte őket, s épen azért, mikor az első hasonló szerencsétlenség történik Budapesten, csak egy pillanatra érez az ember megdöbbentést és ijedséget, a másik perczben már azt mondja: «Ennek így kellett történnie!» Talán még azt is gondolja magában: «Ideje, hogy hogy hozzánk is beköszöntött ez az újabb szerencsétlenség!»

Azaz, — talán rosszul fejeztem ki, amit mondani akarok. Szerencsétlenség ne jöjjön soha. A katasztrófa kerüljön bennünk és kerüljön minden emberre. De ha már elkerülhetetlen a szerencsétlenség, inkább tíz ember, aki léghajóról zuhan alá, mint egyetlenegy, akit farkasok falnak föl, vagy a kit a fejletlen kultúra rég túlhaladt esapásai terítenek le.

ellentállás elítélésére! Hiszen minden egyébtől eltekintve, már az is kiszámíthatatlan haszna ennek a mostani parlamenti kampánynak, hogy föl-költötte megint a független magyar gondolkodást, hogy magyar közvéleményt ébresztett.

Hát bizony, ha egyébre nem tud a kormány hivatkozni, mint az ilyen milliökből meg milliökből álló »kisebbségre«, akkor inkább ma távozzék a helyéről, mint holnap, inkább ma vonja vissza a javaslatát, mint egy hét múlva.

Hogy pedig a parlament tisztessége választásokból került ki, az egyáltalán nem argumentum. Nemcsak azok miatt a magasabb szempontok miatt nem az, amiket e cikkelyek elején említettünk, de azért se, mert se a feliratok szerzőit, se azokat, a kik még nem irtak fel, a kik még nem tartottak népgyűlést, a kik még nem voltak itt küldöttségben, nem kérdezték meg alkotmányos formában, képviselőválasztás útján, hogy kell-e nekik több katoná. Tessék fel-oloztatni a Házat s ha majd az új választás megindul az ellenzék: akkor beszéljünk a »kisebbség« ellen, akár a magasabb szempontok felretetével is. Addig nincs joga a kormánynak a »kisebbség« beszélni.

Ámbátor az is mindegy, hogy a kormány kisebbségnek titulálja-e, vagy többségnek ismeri-e el az ország valóságos nagy többségét. Avagy szállóige tanúsága szerint a napnak is nagyon mindegy, hogy a kicsi ember elismeri-e őt napnak, vagy nem. Ha nem ismeri is el: azért a nap az uralkodója ennek a világrendszernek, azért a nap felkél, ragyog az ég boltján, fényt és életet árasztva szer-tesztét.

Apponyi lemondása.

Említettük, hogy gróf Apponyi Albert mennyire elkedvetlenül tekint a kormánynak ellene forduló intrikáit s már napokkal ez-előtt jeleztük, hogy ennek a rá nézve kényel-metlen és nagy mértékben bántó hely-zetnek a következménye — esetleg már rövid idő múlva — az lesz, hogy lemond. Gróf Apponyi, a kifejeppen nem, vagy alig érintkezik Szellé Kálmánnal, tudvalevőleg a legutóbbi napokban különösebben tapasz-talhatta, hogy milyen kevés rokonszenv nyilatkozik meg iránta a szabadelvű párt bizonyos elemei körében. S ez a tud-at még közelebb hozta őt elhatározás-sához.

Hogy az osztrák klerikális körök is meny-

nyire kívánatosnak találják már Apponyi el-vonulását, az kifejezésre jut a Vaterland útján, a mely a várható krízisért teljessé-gel reá hárítja a felelősséget és odalyukad ki, hogy Apponyi el kell távolítani és eber-hardi magányába való visszavonulásra kell kényszeríteni, mert akkor, azt mondja, »másként lehetne eljáráni.«

De a mi híradásunk nyomán ma már egy másik bécsi lap is foglalkozik gróf Apponyi lemondásának lehetőségével és reflexiói szerint a beavatottak számára nem lesz már meglepetés, ha nemskóra a legko-molyabb formában fog számyra kelni az a hír, hogy Apponyi a hűzelnöki tisz-tel együtt a mandátumát is letenni szán-dékozik és — legalább egyidőre egészen elvonul a politikai küzdőtérrel. A képviselő-ház folyosóján — mondja a bécsi újság — már régóta beszélnek ilyesmiről. Több-ször is fölmerült a híre, de most az egy-szer úgy látszik, csakugyan komoly el-határozás eléjele: mert gróf Apponyi kezdetlől fogva nem érezte magát jól az elnöki székekben, azután meg a Szilágyi Dezső példája, akinek a visszalépése most négy éve tudomás szerint jeladás volt a parlamenti válság kitörésére. Az ilyen elhatározásra szinte önként adódik az alkalom, — szól a bécsi hang — ha a kormány május elején belekerül a törvény-kivívli állapotba.

Hírünknek emell az epés megerősítésénél is töbhet mondott gróf Apponyi Albert maga egy küldöttségnek, a mely — a mint lapunk más helyén olvasható — a katonai létszámemelés ellen tiltakozók sorában járult eleje. »Nem tudom — szolt gróf Apponyi — mikor következik be az az idő, melyben kötelességemnek fogom tartani abból a semlegességből kilépni, a melyet mostani állomom parancsol és magánmeggyőződésemet indokoltan ki-fejteni.

Látvánvaló, hogy gróf Apponyi maga be-jelenti lemondásának lehetőségét, amely — mint megirtuk — he fog követ-kezni május másodikán, ha a kor-mány erőszakos módon belemegy az ex-lex-be. De bekevétközhetik sokkalta ha-marabb, ha Szellé Kálmán, akár őrá, Apponyi, akár magát a parlamentre közvetve »nyomást« akarna gyakorolni.

Szellé a tisztviselők ellen.

A vármegyei tisztviselők mozgalma, mely arra irányozódik, hogy az ő fizetésük ügye is rendeztessek, nagyon konsternálja a kor-mányt. Ez ezzel a mozgalommal szemben is ahhoz az eszközhöz folyamodik, melynek alkalmazását megkísérelte a katonai javas-lat ellen tiltakozó országos mozgalom el-fojtására. Ez az utóbbi kísérlete alapos ku-darezot vallott. Hiszszük, hogy a megyei tisztviselők becsületlen önzetén is megtörik a kormány igaztalan, teljesen jogtalan, sőt a legelembb méltányossággal is mérő-ben ellenkező frondörködése.

gyönyörű, hogy az emberek olyanoknak lát-szanak, amilyenek valóban. Porszemek. Hit-ványások. Semmiségek... S jöbber egy-formák. Ki tudná innen megkülönböztetni a miniszterelnököt az utazasprótol! A nagy őr delnő a félrengott pesztonkatól, a be-csületlenségű elnököt a ma szabadult fe-gyenczétől...

Onnan a magasból, amilyen kicsinyeknek látszanak az emberek, olyan nagy az embe-riség. Hatalmas a világ és hatalmasnak sürke-szék az ő napjai. Testvériség, egyenlőség, szabadság! Itt lenn csak jelszók, csak hang-zatosok mondások: odafönn az mind igazság. Jó ott fönn a magasban. S milyen szép a világ, nemcsak jó is. A színek nem fojnak össze, a formák nem vesznek el. Mint egy nap térkép, amely meg van festve, s a min változtatni nem lehet, olyan egy-egy vidék, amit kétezer méter magasból belá-tunk. Nyugodt, biztos, változatlan. Itt lenn minden változó és mozog és minden bizony-talan.

Aki csak egyszer fölszállt a léghajón, min-dig fönn szeretne élni. Abszolút esend és abszolút nyugalom. A vásári zajból semmi sem kerül oda föl, s a búz, a por, a szeny, a beestelenség is lenn marad. Csupa ózon, amit belehelünk, s csupa tisztaság, amit érzünk. A fejünk felett egy komor felhő, amely elrabolja a nap-ot? Semmi az. Csak ki kell fordítani egy-két mozközszakot, s repülünk feljebb, repü-lünk magasabba. Túl a felhőn, hadd ma-radjon az is alattunk, mint a világ minden baja, nyomorusága és szürkesége.

Egyre mozognak, szállnak: le és fel, jobbra és balra, a merre a szél akarata, az áram-latok szeszélye visz. De mindebből nem ér-zünk, nem tudunk semmit. Mozdulatlanok vagyunk, se nem emelkedünk, se nem sü-lyedünk. Papír-szeleketek kell kidobálni a ballonból, hogy tudjuk, merre és hova visz a levegő akarata. Ha a papírosdarabka föl-felé száll, akkor a ballon sülyed, ha a pa-piros lecsik, akkor a ballon emelkedik, hogy jobbra megyünk-e, vagy balra, azt pe-dik megmondja az alattunk elvonuló tájkép. Mint a bibliai proféta, a léghajós is el-

Arról értesülünk, hogy a belügyminiszte-rium körében valóságos ellenséges irányzat uralkodik a vármegyei tisztviselők mozgal-mával szemben. Értesülünk forrása igen közel van a belügyminiszteriumhoz és egé-szen megbízható. A miről hírt adhatunk, nem kevesebb, mint az, hogy Szellé Kál-mán miniszterelnök, belügyminiszteri minő-ségében határozottan ellenzi és elítéli a vármegyei tisztviselők jogos és méltá-nyos követeléseit, mint olyanokat, melyek időelöltek. És ép ez okból a belügyminis-ter elejét szeretné venni annak, hogy a vármegyei tisztviselők mozgalma nagyobb ara-nyokat öltsön.

Ertesülünk szerint Szellé Kálmán tit-kos rendelettel meg akarja húsítani azt-hogy a vármegyei tisztviselők megtart-hassák e hó 26-án a tervezett kongresz-szusukat, a mi ha sikerül neki: akkor a vármegyei tisztviselők fizetésjavításának ügye csakugyan elposványosodik és hosszú időre lomfárba kerül. Értesülünk szerint Szellé Kálmán észrevette azt, a mit ugyan könnyen észrevehett: hogy a vármegyei tisztviselők minap nála járt küldöttséget valóságga felhaborította az a hang és az a rideg modor, a mit a küldöttséggel szemben alkalmazott.

Mondjuk, hogy ezt a felhaborodást köny-nyen észrevehette, mert annak igen hangos, sőt tüntető nyilvánulásai voltak. Így meg-történt, hogy a küldöttség néhány tagja a miniszter beszéde alatt igaztalanul méltan-kezdett s ily közbeszólás mellett: »Ugyan ne hallgassuk ezeket az üres fecsegése-ket«, tüntetően kiment a teremből. Sőt né-melyek ezt is közbeköltötták Szellének: »Oszlassa csak föl az országgyűlést, majd meglát akkor bennünket.«

Szellé Kálmán tehát megharagudott a vármegyei tisztviselőkre, a kik kifejezésre jut-tattak egész viselkedésükben, hogy nem ala-mizsnát kérnek, hanem a munka jogát akar-ják érvényesíteni. És a miniszterelnök most érezetlni akarja velők haragját. Érezetlni az által, hogy hatalmi befolyásával utját vágja mozgalmuknak.

Igazán szép hála és köszönet azért, hogy a vármegyei tisztviselők a választásoknál mindig a kormány szekerét tolják és nép-szerüségüket tönkreteszik az által, hogy a választásoknál szembehelyezkedve a nép-pel, ezt a rendelkezésükre álló hatalmi erő minden nemével nyomják.

Valóban, a vármegyei tisztviselők nem-csak a maguk önzetének, de a maguk érde-keinek megfelelőbb módon járnának el, ha tényleg nem adnák magukat oda eszkö-zül a kormányzó hatalomnak, mely kihasz-nálja ugyan őket saját önző politikai cél-

mondhatja: Ha a világ alattam jobbra megy, én balra megyek; ha balra megy a világ, én jobbra tartok...

Az emelkedés és sülyedés bizonyozhatja a léghajós, legalább jó időg. Homokot szór ki, és fölfelé parkodik, gáz bocsát szabadon, ha lefelé törekedik. De a szélnek nem urala. Arra viszi, a merre kedve tartja. Mint a politikus a népakarat.

A kutató szellem, a mely a léghajósokat ezer veszedelemben viszi, két titkot fűrkesz most. Milyenek a levegő mozgásai és utjai, mik ennek a törvényei, szóval: mi és hogyan történik és miért a levegőben? A második titok és nagyobbik titok, mikép lehet az ember urrá a levegő mozgásai fölött?

Az első még nem tudja megfejtetni a világ. Milyen messze lehet még a második? Pedig még azt a két titkot meg nem fejt-tük, itt is, másutt is, mindenütt a világon egyremásra emelkednek a levegőbe a leg-hajók. A Turul is, ha felépült és sok ezer társa szünet nélkül. Mindegy, ha lezuhannak is, mindegy, ha baj ér egyszerre százat is. A sárkány hét fejt há levágták, tizenegyet nőtt egyszerre helyébe. Léghajó, ha száz lezuhan, ezer fog újra fölszállni.

Mert az emberiségnek meg kell tudnia a kettős titkot... Messze van, mi talán meg se érjük azt az időt, a mikor föltárat a kettős titok. De tiszteljük azokat, a kik uttörők az emberiség szomjának és vértani a tudományak. Ma még csak kísérletező amatőrök, valamikor a világ boldogított lesznek és a tudomány di-csőségei...

Hogy kik lesznek ők, nem tudhatja senki. A hadvezér is, mikor harcra száll, sohase tudhatja előre, mi lesz holnap? Világra szóló hős lesz-e, nepe büszkesége; vagy gyáva és hitvány féreg, akit szidalmazva emlit a világ. Ha győz, akkor hős lett, ha elbukik, akkor számár...

Aki léghajón felszáll a magasba, nem tudhatja előre soha: az emberiség büszkesége lesz-e, vagy széthulló roncs.

Vulpes.











Table with 2 columns: Item name and price. Includes items like 'Búza októberre', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

DELTÁNI FORGALOM

A déltáni tőzsdén az árak még inkább megszárdultak. Berlin háromnegyed márrával, Páris 5 centimes-mal magasabb, Liverpool változatlan jégyszéket köldött.

DELTÁNI 4 ÓRA 30 PERCEKOR ZÁRÓDÁNK:

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Kavicslagás vasúti vashidáról tartott ma este felavatás a Magyar Mernők- és Építész Egyesület Spitzner Ignác államvasúti főmérnök.

ARVÉRESEK A JÓVÓBÓBAN

Károlyi öngyógyító VI. ker. Teréz-körút 38. április 4. - Kaufmann Zsigmond ingóságai VI. ker. Csengery-utca 48. április 3. - Posztoczyk Irán ingóságai VII. ker. Arany-tér 11. április 3. - Budapesti III. ker. Föld- és Szőlőművelés Egyesülete ingóságai III. ker. Szentendrei-utca 16. április 3. - Zichermann Mihály ingóságai IX. ker. Ferenccsárka 10. április 8. - Knasz Hermin ingóságai V. ker. Lipót körút 24. április 28. - Weinberger Herman ingóságai VI. ker. Szerecsen-utca 41. április 3. - Csaplár Sándor ingatlana a pestvidéki törvényszéknel április 25. - Zimányi György ingatana a budapesti törvényszéknel április 28.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

GABONATŐZSDE

Amik már hónapokkal ezelőtt jeleztünk, hogy az áprilisi terminusra nem lesz búza felmondási esélye az most tényleg beövezett és ennek következtében megemlédett az, ami az ősi gabonátöltő jellemzte, hogy a határidő alkalmával a búza ár emelkedik. A kontreim az ideiglenes elszámoltatást magáé, mikor az országban levő nagy buzákészletek spekuláltak. Azt hitte, hogy tömeges felmondásokkal lesz dolga s mint most szomorúan tapasztalja, eddig egyetlen egy mesterműzsa buzáé sem mondatik fel. Az ország mértani buzákészlete nem igen lesz már (több a tavalyi termés 30 százaléknál, s így nem csoda, hogy a hozatalok is jelentéktelen megcsappantak. Ma összesen 6000 mm. búza érkezett Budapestre, lisztet és korpát pedig 20000 méterezettel szállítottak el innen.

UTÓTŐZSDE

Az utótőzsdén nem javult az irányzat, az árfolyamok lemorzsolódtak. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 688-687, magyar hitelbank 731.75-730, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 461-462, osztrák-magyar államvasút 694-693.50, déli vasút 484-483, rimamurányi vasút 482.50-482, városi villamos vasút 487-486, közúti vasút 317.50-317, városi villamos vasút 318.50-318.

BECSI GABONATŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A gabonapiacokon ma megváltozott az irányzat. Az uszó-rakományok legnagyobb része, melyek miatt a kínálat eddig sűrűs volt, el van helyezve s ügylátszik, hogy a gazdákra nézve is megszűnt az ok, amely miatt buzájukat legutóbb sűrűsen kínálták és minthogy sem a kereskedőknek, sem a fogyasztóknak nagy készletek nincsenek, az árak ismét emelkednek. Búza ma 5-10 fillérral drágábbra került. Tengeri lánnya. A határidő-irányzata szilárd. Búza tavaszra 7 5/8, 7 1/2, 7 1/4 kor, rozsa tavaszra 6 9/2 kor, zab tavaszra 6-10 koronára került.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Macedóniai komoly hírek és gyengébb külföldi jegyzetek miatt a mai eltolódás irányzata gyenge volt. Az árfolyamok nagyobb mérvű realizációk miatt lemorzsolódtak. Leginkább az alpesi bányászati részvények hanyatlottak ezeket nyomon követve a hitelrészvények, prágai vasműrészvények és a török sorsjegyek.

DELTÉLÉK

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza októberre', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

DELTÁNI FORGALOM

A déltáni tőzsdén az árak még inkább megszárdultak. Berlin háromnegyed márrával, Páris 5 centimes-mal magasabb, Liverpool változatlan jégyszéket köldött.

DELTÁNI 4 ÓRA 30 PERCEKOR ZÁRÓDÁNK:

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Kavicslagás vasúti vashidáról tartott ma este felavatás a Magyar Mernők- és Építész Egyesület Spitzner Ignác államvasúti főmérnök.

ARVÉRESEK A JÓVÓBÓBAN

Károlyi öngyógyító VI. ker. Teréz-körút 38. április 4. - Kaufmann Zsigmond ingóságai VI. ker. Csengery-utca 48. április 3. - Posztoczyk Irán ingóságai VII. ker. Arany-tér 11. április 3. - Budapesti III. ker. Föld- és Szőlőművelés Egyesülete ingóságai III. ker. Szentendrei-utca 16. április 3. - Zichermann Mihály ingóságai IX. ker. Ferenccsárka 10. április 8. - Knasz Hermin ingóságai V. ker. Lipót körút 24. április 28. - Weinberger Herman ingóságai VI. ker. Szerecsen-utca 41. április 3. - Csaplár Sándor ingatlana a pestvidéki törvényszéknel április 25. - Zimányi György ingatana a budapesti törvényszéknel április 28.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

GABONATŐZSDE

Amik már hónapokkal ezelőtt jeleztünk, hogy az áprilisi terminusra nem lesz búza felmondási esélye az most tényleg beövezett és ennek következtében megemlédett az, ami az ősi gabonátöltő jellemzte, hogy a határidő alkalmával a búza ár emelkedik. A kontreim az ideiglenes elszámoltatást magáé, mikor az országban levő nagy buzákészletek spekuláltak. Azt hitte, hogy tömeges felmondásokkal lesz dolga s mint most szomorúan tapasztalja, eddig egyetlen egy mesterműzsa buzáé sem mondatik fel. Az ország mértani buzákészlete nem igen lesz már (több a tavalyi termés 30 százaléknál, s így nem csoda, hogy a hozatalok is jelentéktelen megcsappantak. Ma összesen 6000 mm. búza érkezett Budapestre, lisztet és korpát pedig 20000 méterezettel szállítottak el innen.

UTÓTŐZSDE

Az utótőzsdén nem javult az irányzat, az árfolyamok lemorzsolódtak. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 688-687, magyar hitelbank 731.75-730, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 461-462, osztrák-magyar államvasút 694-693.50, déli vasút 484-483, rimamurányi vasút 482.50-482, városi villamos vasút 487-486, közúti vasút 317.50-317, városi villamos vasút 318.50-318.

BECSI GABONATŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A gabonapiacokon ma megváltozott az irányzat. Az uszó-rakományok legnagyobb része, melyek miatt a kínálat eddig sűrűs volt, el van helyezve s ügylátszik, hogy a gazdákra nézve is megszűnt az ok, amely miatt buzájukat legutóbb sűrűsen kínálták és minthogy sem a kereskedőknek, sem a fogyasztóknak nagy készletek nincsenek, az árak ismét emelkednek. Búza ma 5-10 fillérral drágábbra került. Tengeri lánnya. A határidő-irányzata szilárd. Búza tavaszra 7 5/8, 7 1/2, 7 1/4 kor, rozsa tavaszra 6 9/2 kor, zab tavaszra 6-10 koronára került.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Macedóniai komoly hírek és gyengébb külföldi jegyzetek miatt a mai eltolódás irányzata gyenge volt. Az árfolyamok nagyobb mérvű realizációk miatt lemorzsolódtak. Leginkább az alpesi bányászati részvények hanyatlottak ezeket nyomon követve a hitelrészvények, prágai vasműrészvények és a török sorsjegyek.

DELTÉLÉK

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza októberre', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

DELTÁNI FORGALOM

A déltáni tőzsdén az árak még inkább megszárdultak. Berlin háromnegyed márrával, Páris 5 centimes-mal magasabb, Liverpool változatlan jégyszéket köldött.

DELTÁNI 4 ÓRA 30 PERCEKOR ZÁRÓDÁNK:

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Kavicslagás vasúti vashidáról tartott ma este felavatás a Magyar Mernők- és Építész Egyesület Spitzner Ignác államvasúti főmérnök.

ARVÉRESEK A JÓVÓBÓBAN

Károlyi öngyógyító VI. ker. Teréz-körút 38. április 4. - Kaufmann Zsigmond ingóságai VI. ker. Csengery-utca 48. április 3. - Posztoczyk Irán ingóságai VII. ker. Arany-tér 11. április 3. - Budapesti III. ker. Föld- és Szőlőművelés Egyesülete ingóságai III. ker. Szentendrei-utca 16. április 3. - Zichermann Mihály ingóságai IX. ker. Ferenccsárka 10. április 8. - Knasz Hermin ingóságai V. ker. Lipót körút 24. április 28. - Weinberger Herman ingóságai VI. ker. Szerecsen-utca 41. április 3. - Csaplár Sándor ingatlana a pestvidéki törvényszéknel április 25. - Zimányi György ingatana a budapesti törvényszéknel április 28.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

GABONATŐZSDE

Amik már hónapokkal ezelőtt jeleztünk, hogy az áprilisi terminusra nem lesz búza felmondási esélye az most tényleg beövezett és ennek következtében megemlédett az, ami az ősi gabonátöltő jellemzte, hogy a határidő alkalmával a búza ár emelkedik. A kontreim az ideiglenes elszámoltatást magáé, mikor az országban levő nagy buzákészletek spekuláltak. Azt hitte, hogy tömeges felmondásokkal lesz dolga s mint most szomorúan tapasztalja, eddig egyetlen egy mesterműzsa buzáé sem mondatik fel. Az ország mértani buzákészlete nem igen lesz már (több a tavalyi termés 30 százaléknál, s így nem csoda, hogy a hozatalok is jelentéktelen megcsappantak. Ma összesen 6000 mm. búza érkezett Budapestre, lisztet és korpát pedig 20000 méterezettel szállítottak el innen.

UTÓTŐZSDE

Az utótőzsdén nem javult az irányzat, az árfolyamok lemorzsolódtak. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 688-687, magyar hitelbank 731.75-730, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 461-462, osztrák-magyar államvasút 694-693.50, déli vasút 484-483, rimamurányi vasút 482.50-482, városi villamos vasút 487-486, közúti vasút 317.50-317, városi villamos vasút 318.50-318.

BECSI GABONATŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A gabonapiacokon ma megváltozott az irányzat. Az uszó-rakományok legnagyobb része, melyek miatt a kínálat eddig sűrűs volt, el van helyezve s ügylátszik, hogy a gazdákra nézve is megszűnt az ok, amely miatt buzájukat legutóbb sűrűsen kínálták és minthogy sem a kereskedőknek, sem a fogyasztóknak nagy készletek nincsenek, az árak ismét emelkednek. Búza ma 5-10 fillérral drágábbra került. Tengeri lánnya. A határidő-irányzata szilárd. Búza tavaszra 7 5/8, 7 1/2, 7 1/4 kor, rozsa tavaszra 6 9/2 kor, zab tavaszra 6-10 koronára került.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Macedóniai komoly hírek és gyengébb külföldi jegyzetek miatt a mai eltolódás irányzata gyenge volt. Az árfolyamok nagyobb mérvű realizációk miatt lemorzsolódtak. Leginkább az alpesi bányászati részvények hanyatlottak ezeket nyomon követve a hitelrészvények, prágai vasműrészvények és a török sorsjegyek.

DELTÉLÉK

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza októberre', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

DELTÁNI FORGALOM

A déltáni tőzsdén az árak még inkább megszárdultak. Berlin háromnegyed márrával, Páris 5 centimes-mal magasabb, Liverpool változatlan jégyszéket köldött.

DELTÁNI 4 ÓRA 30 PERCEKOR ZÁRÓDÁNK:

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

VEGYES KÖZLEMÉNYEK

Kavicslagás vasúti vashidáról tartott ma este felavatás a Magyar Mernők- és Építész Egyesület Spitzner Ignác államvasúti főmérnök.

ARVÉRESEK A JÓVÓBÓBAN

Károlyi öngyógyító VI. ker. Teréz-körút 38. április 4. - Kaufmann Zsigmond ingóságai VI. ker. Csengery-utca 48. április 3. - Posztoczyk Irán ingóságai VII. ker. Arany-tér 11. április 3. - Budapesti III. ker. Föld- és Szőlőművelés Egyesülete ingóságai III. ker. Szentendrei-utca 16. április 3. - Zichermann Mihály ingóságai IX. ker. Ferenccsárka 10. április 8. - Knasz Hermin ingóságai V. ker. Lipót körút 24. április 28. - Weinberger Herman ingóságai VI. ker. Szerecsen-utca 41. április 3. - Csaplár Sándor ingatlana a pestvidéki törvényszéknel április 25. - Zimányi György ingatana a budapesti törvényszéknel április 28.

A BUDAPESTI ÁRU- ÉS ÉRTÉKTŐZSDE

GABONATŐZSDE

Amik már hónapokkal ezelőtt jeleztünk, hogy az áprilisi terminusra nem lesz búza felmondási esélye az most tényleg beövezett és ennek következtében megemlédett az, ami az ősi gabonátöltő jellemzte, hogy a határidő alkalmával a búza ár emelkedik. A kontreim az ideiglenes elszámoltatást magáé, mikor az országban levő nagy buzákészletek spekuláltak. Azt hitte, hogy tömeges felmondásokkal lesz dolga s mint most szomorúan tapasztalja, eddig egyetlen egy mesterműzsa buzáé sem mondatik fel. Az ország mértani buzákészlete nem igen lesz már (több a tavalyi termés 30 százaléknál, s így nem csoda, hogy a hozatalok is jelentéktelen megcsappantak. Ma összesen 6000 mm. búza érkezett Budapestre, lisztet és korpát pedig 20000 méterezettel szállítottak el innen.

UTÓTŐZSDE

Az utótőzsdén nem javult az irányzat, az árfolyamok lemorzsolódtak. - Kötötték: Osztrák hitelrészvény 688-687, magyar hitelbank 731.75-730, magy. leszámítoló- és pénzváltóbank 461-462, osztrák-magyar államvasút 694-693.50, déli vasút 484-483, rimamurányi vasút 482.50-482, városi villamos vasút 487-486, közúti vasút 317.50-317, városi villamos vasút 318.50-318.

BECSI GABONATŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) A gabonapiacokon ma megváltozott az irányzat. Az uszó-rakományok legnagyobb része, melyek miatt a kínálat eddig sűrűs volt, el van helyezve s ügylátszik, hogy a gazdákra nézve is megszűnt az ok, amely miatt buzájukat legutóbb sűrűsen kínálták és minthogy sem a kereskedőknek, sem a fogyasztóknak nagy készletek nincsenek, az árak ismét emelkednek. Búza ma 5-10 fillérral drágábbra került. Tengeri lánnya. A határidő-irányzata szilárd. Búza tavaszra 7 5/8, 7 1/2, 7 1/4 kor, rozsa tavaszra 6 9/2 kor, zab tavaszra 6-10 koronára került.

BECSI ÉRTÉKTŐZSDE

Bécs, ápr. 2. (Az Egyetértés távirata.) Macedóniai komoly hírek és gyengébb külföldi jegyzetek miatt a mai eltolódás irányzata gyenge volt. Az árfolyamok nagyobb mérvű realizációk miatt lemorzsolódtak. Leginkább az alpesi bányászati részvények hanyatlottak ezeket nyomon követve a hitelrészvények, prágai vasműrészvények és a török sorsjegyek.

DELTÉLÉK

Table with 2 columns: Item name and price. Includes 'Búza áprilisra', 'Rozs áprilisra', 'Tengeri májusra'.

Table with multiple columns: Államok, Ár, Változás, etc. Lists various countries and their exchange rates.

SZÍNHÁZAK ÉS MŰLTSÁGOK

Table listing theater performances and events. Columns include theater name, location, and performance details.

Advertisement for 'FŐVÁROSI ORFEUM' featuring 'Waldmann Imre igazgató', 'Cake-Walk', and 'The Florida Crede Girls'.

Advertisement for 'Dankó Pista' featuring 'A magyar sájtó méltán nevez dalirányát'.

Advertisement for 'Goldberger J. Gyula' featuring 'A magyar hazafias népnek 30 fillér levdíve'.

Advertisement for 'Nador Kalma' featuring 'Megrendeléseknél a "Nador-fele" kiadást kerjük'.

Advertisement for 'Eljen a magyar nemzeti hadsereg!!!' featuring 'Radványi csomo, elegans feltűző'.

Advertisement for 'Szinbázak heti műsora' featuring a table of weekly programs.

Table with 2 columns: Day, Program. Lists weekly theater and performance schedules.

KIS HIRDETESEK

Használt és új pénz-szekerények...

Irnyok... Irnyok...

Nevelőnőket... Keresnek...

Kiadó villa... Zongorák...

Az alsóúti... Vérpáros...

Élőkerítés... Ézüst evőkészlet...

Paplanok... Hirdetmény...

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház...

Varga Mihály és Társai...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Használt és új pénz-szekerények...

Irnyok... Irnyok...

Nevelőnőket... Keresnek...

Kiadó villa... Zongorák...

Az alsóúti... Vérpáros...

Élőkerítés... Ézüst evőkészlet...

Paplanok... Hirdetmény...

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház...

Varga Mihály és Társai...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Örökzöldem! Imádtam drágám! Tizenegy napja beteg influenza...

Nevelőnők... Keresnek...

Keresnek... Cimbalomvevők...

Cimbalomvevők... Borívőknek...

Borívőknek... Nádskófonó...

Nádskófonó... Ézüst gyertyatartó...

Ézüst gyertyatartó... Papanok...

Papanok... Hirdetmény...

Hirdetmény... Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház...

Legnagyobb budapesti BUTOR-áruház...

Varga Mihály és Társai...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

KÉZIMUNKA... Bérczi D. Sándor...

Butorvásárlók... Sárkány J....

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

LAXINA... Egyedül kellemes ízű szénasavas hashajtóvíz...

STANDARD... életbiztosító-társaság Eidinburghban, Angolhon...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Pályázati hirdetmény... Magyar kir. államvasutak Budapest-balparti...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

RÓPTÉBEN A VILÁG KÖRÜL... Díszes kiállítás, értékes ajándékok...

Butorokat... teljes lak-berendezéseket, angol bútorokat...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Biztos gyógyulást keresőknek... nemi betegségben szenvednek...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Dr. Garai Antal... v. cs. és kir. osztály főorvos országos hírű és legérte...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Elegáns fiatal hölgyek... egyből pártit írtékbe kiállított ezüsti toleitek fehér vagy...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Magyar Kereskedők Könyvtára...

Az olvasóhoz

Háborus világ van a politikában. Nehéz har-

A diadal még nem tökéletes ebben a per-

ben, de azért az eddigi kivított siker is

jelentős máris. A hadsereg kezelője és a

A harcra még nincsen végképp rendezve

Annak

lankadatlan folytatására épp készen

ál a nemzeti közvélemény, mint a poli-

tikai ellenzék és vele együtt a független

hazafias sajtó. Ugyanazok, a kik eddig

harchoztak az Egyetértés hasábján a

közjóért, törhetetlen hűségűek viszik to-

vább a küzdelmet. Mint Antezsnek anyjával,

a földdel való érintkezés megkésze-

rezte az erejét, minket a nemzeti közvé-

lemény, a sajtó anyja táplál meg-megújuló

erővel, kitartással, buzgóssággal.

Megis gyarapodunk nemrég: a harcoló sereg

Melencskálott a küzdelem egyik lelkes

vezére,

KOSSUTH FERENCZ

a függetlenségi és 48-as párt illesztés elnöke,

aki most és cenzurát publicistai tevékeny-

ségét teljesen az Egyetértésnek szenteli.

Minden vasárnap, de kőnapokon is gya-

korra az ő cikkét találja a lap élén az ol-

vasó.

Az Egyetértés egyiként is a legnagyobb

legbősegebb és legfüggetlenebb magyar

napilap. A teljes hírszolgálaton kívül bősé-

séges olvasmányt is nyújt olvasóinak, nemcsak

mindig irodalmi színvonalon álló, de gyakran olyan

kíváló is, amit egyetlen lap se adhat közönségének.

Igy most kezd meg a lap szépirodalmi fórum-

káijára:

EÖTVÖS KÁROLY

nagyérdékű cikksorozatait, melynek ezime:

DEÁK FERENCZ SZERELMEI.

A regények közül is a legjavát választjuk

közönségünk számára; most is a világirodalom

szervesített, modern divatlapot, mely

Előfizetési árak:

Egy hónapra . . . 1 forint 80 kr.

Negyedévre . . . 5 „ — „

Félévre . . . 10 „ — „

Az előfizetési pénzek (megfizetésről)

ben postabélyegzővel az Egyetértés ki-

adóhivatalába küldendők: IV. Várme-

gye-utca 11. szám.

Budapesten telefonon is megrende-

lhető az Egyetértés; a kihirdető már

másnap hozza a lapot az előfizetési

nyugtával együtt. Telefon-szám: 706.

Az Egyetértés kiadóhivatala.

ORSZÁGGYÜLÉS.

A képviselőház ülése április 2-án.

Elnök: Tallán Béla alelnök, később gróf

Apponyi Albert.

A kormány részéről jelen vannak: Széll

Kálmán, Láng Lajos, Darányi Ignác, Pósz

Sándor, Wassics Gyula, Cseh Ervin.

Napirend előt.

Elnök: Feltűnésnyelvre nyitja meg az ülést.

A jegyzőkönyv felolvasása és hitelesítése után az

előző ülésről a szükséges jelentéseket. Be-

jelent, hogy a pénzügyi bizottság előző ülé-

séről a pénzügyi bizottság elnöke intézked-

te, hogy a báró Fellitzsch Artur elmaradt

indítványja kinyomtatassék és a bizottság

napirendjére tűzessék. Kéri, hogy a ház ezt tudomá-

sul vegye. (Helyeslés.) A gazdasági bizottság

jelentését olvasták fel ezután. Az elnök indítvá-

nyára a jelentést a szombati ütés napirendje

rák és ez lesz a napirend első pontja.

Reményi Ambrus, a pénzügyi bizottság el-

nöke a bizottság pénzügyi bizottság jel-entését

az újabb indítványi javaslat letárgyalásáról. Az

előző ülésről a jelentés kinyomtatására, szétosztás

ára és napirendi tűzéséről. (Helyeslés.)

Boda Vilmos: Egy régebben tett interpellá-

cziójára megírtam az intézkedés s így er-

m nem varja a miniszteri választ. Kéri az

előző ülést, hogy törölje az ő interpellációját a

válaszra váró interpellációk sorából.

Ugron Gábor: Hozzászólok a kérdéshez. Az

interpelláció a képviselői jog, bejegyezhető, kitér-

határozati javaslatához. (Élénk helyeslés a nép-

A nemzeti hadsergegről.

Hegedűs Károly: Nem nézheti hallgatag a

német jogai, érdekei ellen intézett támadásokat.

Alapörvényeinkre támaszkodva követeli az ön-

álló magyar hadsergegről felállítását. (Helyeslés)

Önálló hadsereg nélkül egy ország-

gátlenségről. A magyar nemzetnek önálló had-

sergegre való joga régi törvényeinkben van

lefejtve. Törvények állapítják meg, hogy a magyar

ezredkekben csak magyar tisztet alkalmazhatók.

Törvényeinkben van az is, hogy a magyar országgyűlés

a magyar hadsereg számára szavazta meg mindig az

üjőzéseket. Mutatják eztaz 1741. és 1791-iki törvény-

szakke, továbbá több törvény, melyet a múlt

század első felében hoztak. Tiszta és magyar

ezredkek számára szavazzák meg az üjőzö-

kat s kimondják, hogy a magyar ezredkek

magyar zászló alatt magyar szóval vezényel-

tessenek. De a külön törvényeink is elrendelik,

hogy a magyar jelvényeket és a magyar vezény-

zői használják. Ezek szerint tehát tény, hogy

1848. előtt a magyar törvényhozás mindig az ön-

álló magyar hadsergegről szavazta meg az üjőzö-

kat. (Helyeslés.) (Jaj! Ugy van! a bal- és szélő-

balon.)

Fejtégeti, hogy a magyar törvényhozás még

1848. után sem, 1867-ben, sem, azután sem mon-

dott le a magyar hadsergegről, hanem ezt tör-

vénybe iktatta. Az osztrák hadsergeknek tehát

üjőzéseket megszavazni nem lehet, azért fel-

hívom ebből a katonai javaslatoknak napire-

ndjéről való levele. (Élénk helyeslés a szélő-

balon.)

Kutajta statisztikai adatokból és törvényein-

kből, hogy vajon az üjőzőlétszám aránya kö-

zött-e Ausztriához helyesen van-e megállá-

ptva. Kimutatja, hogy Magyarország rovására

Ausztria jogtalanul elnyelte részét az ember-

ian szolgáltatásból. Ezekkel az adatokkal

igazolja egyszerűen azt is, hogy az osztrák

hadügyi körök 67 000 fölött emeltek egy a

hadit, mint a bekelezőszakot. Az aránylétőszakot

nem a népszámlálás, hanem a 20-24 éves em-

berkek száma alapján kell megállapítani. (Élénk

helyeslés a szélőbalonon.) Ha ez arány szerint áll-

semmi értelme nincs. És ezt nagyrészt a mi nyu-

kunok végezték. Diszciplínáknak rendezték a

katonaságot, fitogtatják idegen jelvényüket, nö-

júkat és arra való, hogy féken tartásuk az ellen-

zék. (Jaj! Ugy van! a szélőbalonon.)

A terhes javaslatot nem fogadja el és be-

nyújtja a következő határozati javaslatot:

Tekintettel továbbá arra, hogy a jelenlegi

bekelezés fenntartása mellett a két évi katonai

szolgálati idő behozatala az üjőzőlétszám

telemes felemelést s a katonai kiadások jelen-

létegy növekedését vonná maga után;

utasítja a kormány, hogy a közös hadse-

reg bekelezésének leszállítása iránt haladé-

ktalanul terjesszen be törvényjavaslott.

Az elított határozati javaslat.

Horváth Gyula a házszabályokhoz kér szót

A napirendváltványban nem találja Putnok

Mór tegnapi határozati javaslatát; kéri, hogy ezt

az előző ülés napirendjéhez, nehogy Putnok a zár-

zó jogáról elesse. (Zaj a szélőbalonon.)

Gabányi Miklós: Akkor ez már a hetvenedik

határozati javaslat volt!

Elnök: Tudomásul veszi a bejelentést s in-

tezködi fog, hogy helyreigazítsassék ez a téve-

dés. (Helyeslés.)

»Hamis alkotmányosd!«

Zboray Miklós: Mifélefontatónak tekintni a

katonai javaslatot, amelyen túl a nemzet nem

neh. Eddig és no tovább. Kell végül egy ha-

tárnak lenni. Nem fogadja el a javaslatot, mert

ütjét akarja elleni a végéig megterhelésnek.

Utadják, hogy az ellenzék nem hivatkozik a

német többségre. Ezzel szemben azt mondja,

osszassék föl a Háznak. (Zajos helyeslés a bal-

és szélőbalonon.) Hiába hivatkoznak arra,

hogy az alkotmányosság elvise, ha tovább is

elöntök. Ne suttomban, ne az alkotmá-

nyosság egerre alet működök a többség. Elég

volt az alkotmányosd hamis játekéből. (Zajos

helyeslés a bal- és szélőbalonon.) Foglalkoz-

jon a legfontosabbnak, amely a javaslatok

visztautasítására készíti. Nincs igazsa se Hier-

ronyminck, se Andrássy Gyula grófnak, nem az

ö szempontjak jöhetnek tit számításba, mert ő

a magyar nyelvet a hadsergek erkölcsei erökét

a nemzet még nincs megérve jogai érvényesíté-

sére. Hiszi, hogy a jobbáldalon inkább otllagyják

a politikai teret . . .

Euzath Ferencz: A pártteret.

Zboray Miklós: . . . ha látják, hogy az ab-

szolutizmus akar uralkodni.

Beköszvény István: A parlamenti abszolú-

tizmus.

Zboray Miklós: Ő nem fel az abszolútizmus-

tal, mert a történelem kerekét visszafordítani nem

lehet. Most, mikor a nemzeti államok alakulását

erjük, nem felhelti a nemzetet, megbrökös a

a válságos időkkel, csak ne a fegyverkezésel,

hanem a nép jelével fordújunk. (Helyeslés a

bal- és szélőbalonon.)

A becsület parancsolja.

Molnár Ákos: A nemzeti becsületparancsolja,

hogy a végtelékig türeljünk a javaslatok ellen.

(Zajos helyeslés a szélőbalonon.) A kaszánya

ajtaján végződik a szabad gondolkodás, hazafias

erős és önéret. Október elején temeti el az

üjőző az ö magyarságot, mert a csillagos em-

berek erösaka a csillagtalannak felett siet közli

belőle mindazt, ami magyar, mert ő azt osztrák

esászart szolgálja. Ezután a részletes kiképzés

füradásáról beszél. Az előlepleteknél tapasz-

talható visszasszagra hívja fel a honvédelmi

miniszter figyelmét. A vezérkart nem tartja

egyébként, mint a jól protezsált ügyes cabb-

erék társaságának. A hadsereg nyelvkérdését

tartja a legfontosabbnak, amely a javaslatok

visztautasítására készíti. Nincs igazsa se Hier-

ronyminck, se Andrássy Gyula grófnak, nem az

ö szempontjak jöhetnek tit számításba, mert ő

a magyar nyelvet a hadsergek erkölcsei erökét

tarja. (Élénk helyeslés a szélőbalonon.) A

nemzeti nyelv kiválón a nemzeti jogon alapszik

nem pedig felségjogon. Ezt mondják hites tör-

vényeink, ezt tanítja közegunk. Matyás királynak

a legnagyobb abszolútizmatának, a szellemét idők

fel. Még ő is fölfele helyezi a nemzeti jogokat a

felségjogoknál, mert azt tartotta, hogy a koronát

és a fejedelmet ne csak fegyverek, hanem tör-

vények is védjék. Hangzattal a királyi felség-

sgok túlterjedésének jutalán volt.

Elnök: Figyelemre a szél, hogy a király

Vertical sidebar text on the far left edge of the page.

Small text block at the bottom left corner.

KÜLÖNFÉLÉK.

A londoni operáról.

Az Egyetértés levelezőjéről. London, március vége.

Legközelebb megkezdődik nálunk is az operaszínház. Ezuttal tovább tart, mint rendszeresen, április elejéig július végéig, tehát teljes három hónapra.

Az idény színházi szezonja a Niebelungok gyűrűjének a bemutatója lesz. A hatalmas művet kétszer, két estélyen akarják előadni.

Wagner mellett a lírai természetesen a Lohengrin, Tannhäuser, Mesterdalnokok s a Tristan című operái is előadják.

Brünnhildet Leffler-Borchardt kasszanyon, a wiesbadeni udvari opera tagja Sieglindet a pétervári híres énekesnő, Dolksa Irén énekel.

Uj meteorológiai intézet. A francia nemzetnek a tudományok iránti lelkesedését érdekesen jellemzi az a hír, amelyet Koppenhágából közölnek.

Dyck, Kraus Ernő, van Rosy, Klopfer, Salig-nae, Müller és Scotti. A tetralógiát Richter fogja dirigálni.

Ezekből is látható, hogy az idei operai-éden csakugyan fényesnek ígérkezik. S rövid pár nap múlva a Covent garden-színházban előadásra kerül az operák egymásnak, a melyek a világ bármelyik színházában is hiába keresnénk.

Mennyibe kerül egy asszony? Vilton, világjáró cáiként közöl egy francia folyóiratban arról, hogy a világ különböző részein, a vadembereknél, a hol csakugyan veszik az asszonyt: mi a feleség ára?

Az idény színházi szezonja a Niebelungok gyűrűjének a bemutatója lesz. A hatalmas művet kétszer, két estélyen akarják előadni.

Wagner mellett a lírai természetesen a Lohengrin, Tannhäuser, Mesterdalnokok s a Tristan című operái is előadják.

Brünnhildet Leffler-Borchardt kasszanyon, a wiesbadeni udvari opera tagja Sieglindet a pétervári híres énekesnő, Dolksa Irén énekel.

Uj meteorológiai intézet. A francia nemzetnek a tudományok iránti lelkesedését érdekesen jellemzi az a hír, amelyet Koppenhágából közölnek.

ezek koránat szavazott meg erre a célra. Azonkívül Teisserent de Bos francia tanár, akit az intézet vezetésével bíztak meg, a saját vagyonából is nagy összeget áldozott.

Morgan hamis szövegei. Ábból az alkalomból, hogy Pierpont Morgan amerikai milliárdos a spanyol királyi palotákban eredő szövegekből kiállított akar rendezni, több madridi újság vizsgálta megindítást követelte annak megállapítására, hogy a szövegek valódiak-e?

Ticho de Brahe egy műve Kaloczára. A Haynald-obszervatórium igazgatója levelet írt Weinck prágai tanárnak, hogy az érseki könyvtárban megtalálta Tycho de Brahe, a Prágában élt híres svéd csillagász Astronomia instaurata mechanica című 1598-ban megjelent műveinek egy diszpendiáját.

Walter Scott kézirata. Nemrégben adták el a Carmichael-könyvtár felosztása alkalmával Walter Scott autogramját, még pedig aránylag igen magas áron.

Asatások Palesztinában. Frankfurtból jelentik, hogy a német keleti társulat a császár kiviágására nagyobb asatásokat fog eszközölni Palesztinában.

Vörd sirja. Verdi ott nyugszik, a hol őjalotta, második felesége, Strepponi Josefina oldalán, annak a menedékhelynek az udvarában, melyet Verdi tudvaleg eléggé zsenésnek számúra alapított.

Uj meteorológiai intézet. A francia nemzetnek a tudományok iránti lelkesedését érdekesen jellemzi az a hír, amelyet Koppenhágából közölnek.

lejképezik. A sirlóit kupolája szintén mozaik s csilgokkal telehintett eget ábrázol.

A tenger mélysége. Ismeretes, hogy a tenger mélysége különböző. A tenger fenekét ép úgy hegyek és völgyek alkotják, akárcsak az a szárazföldön tapasztalható. A Középtengernek a legmélyebb része a vizszintől 3500 méternyire terjed.

Az Egyetértés telefonszámai: Szerkesztőség: 788. Kiadónival: 768.

Szerkesztői üzenetek.

(Elevében nem válaszolunk, de e rovatban hozunk intézett tudakozásokra készséggel felelünk.)

L. E. Szeged. A legenda a tizenhatodik században keletkezett. E szerint Athesverus jeruzsálemi császárné nem engedte meg Krisztusnak, hogy a tenger felé meneküljön.

J. G. Budapest. Sajnáljuk, de nem közöljük. V. E. Jászberény. Felhívhatók terpenekkel, de nem érdemes vele bajlódni, miután olcsó áron használható is lehet beszerezni.

E. V. Bona. Az olyan fiatal emberek, a kik kőköpöket vágnak végig, tisztából és középiskolából tanulókat alkotó bizottság előtt lett vizsgálattal jogalkotóját az, hogy az egyéni önkéntességre jogot adó képzettséget bírnak. Ily vizsgákat rendszeresen minden hónap utolsó hétfőjén minden rendezési-parancsnok székelyben tartanak.

A budapesti áru- és értéktőzsde hivatalos árjegyzése.

1903. április 2.

A) Árutőzsde.

I. Gabonaművek. — Árak készpénzben 50 kilogrammonként.

a) Készárú.

Table with columns: Ruza, 76, 77, 78, 79, 80, 81. Rows include Tiszavetési, Fehérmező, Pestiöldöl, Bismagi, Bismagi, Bismagi.

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árnyalom. Rows include Koss, Árpá, Köles, Zab, Tengeri, Repce.

II. Különböző termények (készárú).

Table with columns: Származás, nem és minőség, Árnyalom. Rows include Ingven koró, 50 kilogrammonként, 50 kilogrammonként, 50 kilogrammonként.

B) Értéktőzsde.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows include I. Államadossá, a) Magyar államadossá, II. Más közkölcsönök, III. Záloglevelek közkölcsön-köv.

ÉRTÉKPAPIROK

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows include 1. Magyar bank-kezesítési részvény, 2. Magyar bank-kezesítési részvény.

IX. Bányák és tüzelőgyárak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows include 1. Bányászati vállalatok részvényei, 2. Bányászati vállalatok részvényei.

X. Vasművek és gépgyárak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows include 1. Vasművek részvényei, 2. Gépgyárak részvényei.

XI. Könyvnyomdak részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows include 1. Könyvnyomdak részvényei, 2. Könyvnyomdak részvényei.

XII. Különböző vállalatok részvényei.

Table with columns: ÉRTÉKPAPIROK, Utolsó ár. Rows include 1. Különböző vállalatok részvényei, 2. Különböző vállalatok részvényei.

BUDAPEST

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. BUDAPEST, IV. VÁRM. TELEFON SZÁMAI. ELŐFIZETÉSEK. Vidékre postán v. helyben. Egy évre 100 kor. 6 hó. 50 kor. 3 hó. 30 kor. 1 hó. 15 kor.

Vizállítás, 1903. április 2-án.

Table with columns: Vizállítás, 1903. április 2-án. Rows include Dunai, Vág, Rába, Győr, Dráva, Bács, Száva, Maros.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Table with columns: Közlekedési vállalatok. Rows include 1. Közlekedési vállalatok, 2. Közlekedési vállalatok.

XIV. Sorsjegyek.

Table with columns: Sorsjegyek. Rows include 1. Sorsjegyek, 2. Sorsjegyek.

XV. Pénzjegyek.

Table with columns: Pénzjegyek. Rows include 1. Pénzjegyek, 2. Pénzjegyek.

XVI. Váltók árnyaloma (dára).

Table with columns: Váltók árnyaloma (dára). Rows include 1. Váltók árnyaloma, 2. Váltók árnyaloma.

BUDAPEST

SZERKESZTŐI ÜZENETEK. BUDAPEST, IV. VÁRM. TELEFON SZÁMAI. ELŐFIZETÉSEK. Vidékre postán v. helyben. Egy évre 100 kor. 6 hó. 50 kor. 3 hó. 30 kor. 1 hó. 15 kor.

Vizállítás, 1903. április 2-án.

Table with columns: Vizállítás, 1903. április 2-án. Rows include Dunai, Vág, Rába, Győr, Dráva, Bács, Száva, Maros.

XIII. Közlekedési vállalatok.

Table with columns: Közlekedési vállalatok. Rows include 1. Közlekedési vállalatok, 2. Közlekedési vállalatok.

XIV. Sorsjegyek.

Table with columns: Sorsjegyek. Rows include 1. Sorsjegyek, 2. Sorsjegyek.

XV. Pénzjegyek.

Table with columns: Pénzjegyek. Rows include 1. Pénzjegyek, 2. Pénzjegyek.

XVI. Váltók árnyaloma (dára).

Table with columns: Váltók árnyaloma (dára). Rows include 1. Váltók árnyaloma, 2. Váltók árnyaloma.